

## ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Національного університету «Чернігівська політехніка»

10 лютого 2025 року

м. Чернігів

**Мета моніторингового візиту:** забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

### **Склад моніторингової групи:**

Кебець Інна Андріївна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

### ***Розділ 1: довізний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел***

*Аналіз проведено:* Кебець Інною Андріївною, головним спеціалістом Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

*Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій:* на головній сторінці сайту Національного університету «Чернігівська політехніка» створено [розділ «Вступ до університету»](#) з повною інформацією про умови вступу, перелік необхідних документів, вступні випробування тощо. Є окрема [вкладка «Вступ для мешканців тимчасово окупованих територій»](#).

*Засоби комунікації з освітніми центрами:* на сайті зазначено інформацію про відповідальну особу за роботу освітніх центрів, засоби зв'язку: телефони (0462)665-200, (068)0687260 з месенджерами Viber, Telegam та WhatsApp, QR-коди посилань на сторінки в Instagram, Facebook, вебсайт закладу освіти, групу в Telegam.

*Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України:* на сайті розміщена інформація про дату та час роботи освітніх центрів, дати початку та дати завершення прийняття документів, порядок проведення вступних співбесід тощо. Додано [посилання](#) на онлайн форму заповнення бланків.

З усією інформацією можливо ознайомитись у розділі «Вступ до університету» за такими напрямками:

до відома вступників;

[правила прийому](#);

спеціальності і освітні програми;

[список документів](#);

інфографіка щодо надання гранту для навчання;

підготовчі курси;

вступні випробування;

вступ для мешканців тимчасово окупованих територій;  
умови вступу іноземних громадян;  
результати зарахування 2024 року;  
як нас знайти.

Для зручного сприйняття та пошуку необхідних відомостей також розміщено інфорграфіки з покроковою інформацією «До уваги вступників із тимчасово окупованих і «прифронтових територій», «Вступ із ТОТ та прифронтових територій».

На сайті є посилання на відеоролики від ГО «Фонд «Відкрита політика» про діяльність освітніх центрів на початку їх створення та успішні кейси абітурієнтів, які скористались можливістю вступу, на сайт Міністерства освіти і науки України та інші корисні ресурси для вступника.

*Інформація як дістатися до освітніх центрів:* вступнику пропонується посилання на Google-карту для самостійного прокладання маршруту.

*Інформація щодо уповноважених закладів загальної середньої освіти:* для освітніх центрів призначено уповноважений заклад загальної середньої освіти - Чернігівський ліцей № 15 Чернігівської міської ради.

Вказана інформація візуалізована на веб-сайті із зазначенням адреси, електронної пошти, телефона та інформації про контактну особу. Інформація про розклад роботи цього навчального закладу відсутня.

## ***Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» на базі Національного університету «Чернігівська політехніка».

*Фактична адреса об'єкта моніторингу:* вул. Шевченка, б. 95, м. Чернігів, 14030.

*Моніторинговий візит проводився у присутності:*

Єрошенка Андрія Михайловича, відповідального секретаря приймальної комісії Національного університету «Чернігівська політехніка».

### ***Регламент діяльності освітніх центрів***

Інформація, що регламентує діяльність освітніх центрів, частково зазначена в Правилах прийому до Національного університету «Чернігівська політехніка» на навчання для здобуття вищої освіти в 2024 році (далі – Правила прийому). Окремий нормативно-правовий акт не видавався.

### ***Умови вступу у 2024 році щодо початку вступної кампанії***

Правила прийому затверджено вченою радою університету (протокол від 25.03.2024 №4), введено в дію наказом ректора університету від 25.03.2024 №50-ВС і розміщено на вебсайті закладу освіти.

### *Інформація про вступників*

Звернень за консультаціями до освітнього центру у 2024 році не було.

Заяви на вступ до освітніх центрів не надходили.

### *Статистичні дані щодо вступників*

Статистичні дані про вступ осіб через освітні центри в розрізі територій не ведуться. Водночас в університеті володіють інформацією про студентів, які були внутрішньо переміщеними особами.

### *Динаміка вступників у 2022 – 2024 роках*

Протягом 2022-2024 років не було осіб, які подавали заяви на вступ до університету через освітні центри.

На думку представників закладу освіти відсутність активності абітурієнтів обумовлюється особливостями розташування обласного центру: віддаленість від територій активних бойових дій та тимчасового окупованих територій, і близькість до кордонів рф та республіки білорусь.

### *Підтримка вступників та студентів закладом освіти*

Університет надає можливість безкоштовного проживання в гуртожитку абітурієнту та особам, які його супроводжують, на весь період вступної кампанії. На період навчання оплата за проживання в гуртожитку для внутрішньо переміщених осіб встановлена у розмірі 25% від загальної вартості. При цьому керівництво університету погоджується розглядати питання проживання таких осіб безкоштовно.

Протягом 2022-2024 років не було потреби в отриманні абітурієнтами довідок про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи. Водночас заклад освіти сприяє абітурієнтам в отриманні документів.

### *Уповноважений заклад загальної середньої освіти*

Відповідно до наказу Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації від 12.05.2024 № 121 Чернігівський лицей № 15 Чернігівської міської ради (вул. Козацька, б. 4Б, м. Чернігів) призначено закладом загальної середньої освіти для проведення річного оцінювання та державної підсумкової атестації.

### *Підготовчі курси*

У закладі освіти є підготовчі курси для абітурієнтів, якими можуть скористатися і особи з тимчасово окупованих територій. Зокрема, для таких осіб онлайн курси з української мови і літератури, математики, історії України безкоштовні.

### *Розміщення інформації у закладі освіти*

Інформаційні матеріали про діяльність освітніх центрів розміщені на стендах (протягом вступної кампанії) та на сайті.

*Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з ТОТ: відсутні.*

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту:**

**Національному університету «Чернігівська політехніка»:**

проводити інформаційні заходи щодо діяльності освітніх центрів і правил прийому для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на територіях, де неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний освітній процес.

**Головний спеціаліст Відділу сприяння  
роботі регіональних представництв  
Секретаріату Уповноваженого  
Верховної Ради України  
з прав людини**



**Інна КЕБЕЦЬ**